
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 02 de março de 2021, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 828 5828 4672, disponível em: h�ps://us02web.zoom.us/j/82858284672?
pwd=YU1wUWpqdzlPL3oyUGxhR3hWQVJnUT09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Andre Luis Lacerda Bachi, Dr. Cassiano Mangini Dias
Malpaga, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi, Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo
Gurgel Testa, Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr., Profa. Dra. Noemi Grigole�o de Biasi, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo
Cervantes e Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. O Prof. José Ricardo Gurgel Testa,
presidindo os trabalhos, comunicou que na úl�ma Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa, realizada em 03 de fevereiro de 2021, foi
discu�do a respeito do fluxo de professores nos diversos Programas de Pós-Graduação (saídas e entradas) e que os coordenadores precisariam
ser servidores permanentes. Segundo a Procuradoria, externos não podem receber auxílio como coordenador. Dr. Testa informou também que
houve uma apresentação acerca da Avaliação Quadrienal (2017-2020) da CAPES pela Profa. Denise de Freitas da O�almologia com enfoque na
parte qualita�va do relatório. Os Programas terão que preencher toda a parte quan�ta�va/qualita�va e depois indicar os destaques entre as
produções intelectuais e egressos mais relevantes, ressaltando e jus�ficando a importância acadêmico-cien�fica dos trabalhos. O prazo para
envio dos dados pelos Programas à ProPGPq será até 23 de março de 2021, sendo chancelada pela Pró-Reitoria até 31 de março de 2021. A
indicação dos destaques será realizada no período de 01 a 31 de abril de 2021 e os resultados finais com a reclassificação dos Programas
ocorrerá de 18 a 22 de outubro de 2021. Lembrou ainda que a Profa. Norma Penido faz parte da Comissão de Avaliação dos Programas e poderá
contribuir com informações adicionais. Na Reunião da Câmara, foi discu�do também sobre a possibilidade de criação de uma categoria de
orientador sênior aplicada aos professores em final de carreira e que contaria menos pontos nega�vos nos úl�mos 05 (cinco) anos antes da
aposentadoria. Na estrutura atual, esses docentes com poucos alunos e baixa produção acabam pesando para Programa. Por outro lado, re�rá-
los compulsoriamente do sistema seria um desrespeito muito grande, considerando que já produziram e contribuíram muito com a Ins�tuição.
Essa proposta de criação será levada à CAPES na Reunião do mês de abril. Na sequência, o Prof. Testa disse que ocorreu também um encontro
sobre Internacionalização com a Profa. Karen Spadari Ferreira. Informou que há uma mobilização muito grande para a internacionalização da
UNIFESP, com vistas a promover a visibilidade da Ins�tuição no exterior, es�mulando a mobilidade docente e discente em todas as áreas de
conhecimento da Universidade. Mencionou ainda o Programa Top España Santander 2020 junto à Espanha. Depois, Dr. Testa comunicou que na
Reunião do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa do dia 25 de fevereiro de 2021 ocorreram algumas alterações em procedimentos da
Comissão de É�ca. Se o trabalho envolver somente dados numéricos e não lidar diretamente com seres humanos ou animais de pesquisas,
poderia ser cadastrado numa Plataforma da Pós-Graduação/UNIFESP, não sendo mais necessária sua inclusão na Plataforma Brasil ou
autorização do Comitê de É�ca. Nos projetos grandes ou temá�cos, quando já existe uma autorização e é um subprojeto de cada estudante,
nesse caso, o orientador faria um adendo e submeteria apenas para revalidação, sendo que o número con�nuaria o mesmo. Para os projetos
que não tem CEP, a UNIFESP criaria um número que confirmaria e validaria a avaliação pelo grupo. O Prof. Testa informou também que foi
lançada uma Chamada para Mestrado e Doutorado Acadêmico de Inovação MAI/DAI (Chamada CNPq nº 12/2020), porém a solicitação teria
que ter sido realizada no mês passado. Em abril seriam feitos os ajustes e a tramitação, bem como implementação das bolsas a par�r do meio
do ano. Na nossa área não houve nenhum pedido relacionado à inovação. Caso haja interessados, sugeriu que deixem as informações
preparadas para o próximo chamamento que ocorre todo ano. Por fim, comunicou que o Prof. Ricardo Bertolla, Coordenador de Cientometria e
Gestão da Informação, apresentou uma nova maneira de preencher a Plataforma Sucupira e que houve um novo reajuste no cronograma das
datas para envio do relatório em relação ao que foi anteriormente apresentado há 15 dias, conforme segue: a) Envio dos dados pelo Programa:
até 23 de abril de 2021; b) Chancela pela Pró-Reitoria dos dados enviados: até 30 de abril de 2021; c) Indicação dos destaques pelo Programa:
até 31 de maio de 2021. 3 – PROJETO DE COOPERAÇÃO ENTRE INSTITUIÇÕES (PCI) POR MEIO DO MESTRADO INTERINSTITUCIONAL (MINTER) -
AGIR E UNIFESP/EPM. O Prof. Testa informou que foi encaminhada uma consulta à Câmara de Pós-Graduação acerca da viabilização da proposta
de cooperação entre as Ins�tuições - AGIR e UNIFESP/EPM - e amanhã, na Reunião da Câmara, verificará o andamento do pedido. Assim que
houver resposta do Setor, comunicará o Prof. Hugo Ramos para con�nuidade na tramitação. 4 – SOLICITAÇÕES DE MATRÍCULA. Aprovada
solicitação de matrícula no Doutorado Direto do aluno DAVI KNOLL RIBEIRO, orientado pelo Prof. Dr. Márcio Abrahão e coorientado pelo Prof.
Dr. Murilo Catafesta das Neves. Título do trabalho: Análise dos valores de hormônio da para�reoide das veias jugulares internas de pacientes
com hiperpara�reoidismo primário subme�dos a procedimento cirúrgico: Estudo de coorte. Aprovada solicitação de matrícula no Pós-
Doutorado do aluno RAFAEL ROSSELL MALINSKY, supervisionado pela Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad. Título do trabalho:
Impacto da cirurgia faríngea associada ou não a cirurgia nasal nos parâmetros inflamatórios e cardiovasculares de pacientes com apneia
obstru�va do sono. 5 – BANCAS DE DISSERTAÇÃO, TESE E QUALIFICAÇÃO. Não houve. 6 – DIVERSOS. O Prof. Testa levantou a situação do aluno
Marcel das Neves Palumbo, ex-residente do Departamento, ex-aluno do Mestrado, e que está atualmente matriculado no Doutorado com o
Prof. Marcos Bandiera Paiva (orientador). Informou que o aluno está com dificuldade em efe�var a Rematrícula, pois o orientador não revalida o
procedimento na Intranet da UNIFESP. Além disso, ele já ultrapassou os prazos para defender e corre o risco de ser desligado. Dr. Testa
comentou que em situações como essa haveria algumas opções como, por exemplo, orientar o aluno a terminar o mais rapidamente possível
ou descredenciar o orientador e subs�tuí-lo por outro até a conclusão do trabalho. O vínculo do Prof. Marcos Paiva como Professor Visitante
está próximo do encerramento e ele não manifestou interesse em orientar novos alunos. Dr. Onivaldo Cervantes disse que tentará conversar
com o doutorando Marcel Palumbo. Prof. Testa também lembrou que alguns alunos conseguiram se vacinar como profissionais de saúde
autônomos em postos de saúde. Foi uma alterna�va encontrada diante da dificuldade do RH do Hospital São Paulo em incluir os nomes dos
pós-graduandos na lista de vacinação do COVID-19 pela Universidade. Prof. Mario Cappellete informou que trocou com a Profa. Fernanda
Haddad as datas de apresentação nas Reuniões da Pós-Graduação das próximas duas semanas, pois a Profa. Fernanda não terá disponibilidade
no dia 16 de março. O aluno da Dra. Fernanda, Henrique Cabrini Moreira, apresentará o trabalho no dia 09 de março e o do Dr. Mario, Flavio
Toshiki Shido, em 16 de março. Por úl�mo, Dr. André Bachi comunicou que o seu processo como Professor Visitante finalizará no mês de maio,
completando 02 (dois) anos e até essa data seus atuais alunos, Vitória da Paixão e Ewin Barbosa Almeida, terão concluído. Porém, mencionou
que já tem outros nomes interessados em ingressar no Programa de Pós-Graduação do Departamento sob sua orientação (Mestrado e
Doutorado). Sendo assim, o Prof. André perguntou se existe a possibilidade de ingressar com pedido de orientações pontuais tanto no Mestrado
quanto no Doutorado para que possa assumir esses alunos. Prof. Onivaldo comentou que o nome do Dr. André Bachi foi citado na Congregação
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e que o pedido para ingresso como Professor Afiliado está sendo analisado. Dr. Testa disse que verificará junto à Câmara de Pós-Graduação se
seria possível prorrogar o vínculo como Professor Visitante sob jus�fica�va da pandemia, assim haveria tempo hábil para encerrar os alunos
atuais e eventualmente matricular os novos. Em caso nega�vo, Dr. Onivaldo levantou a opção desses alunos serem inicialmente matriculados
com outro orientador e o Prof. André ficaria como coorientador. Não havendo mais nada a ser tratado, a videoconferência foi encerrada. A
próxima reunião está agendada para o dia 06 de abril de 2021. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Administração, lavrei a presente
Ata que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, por mim e pelo presidente.
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